
1. 다음 도형은 면과 면이 서로 만나고 있다. 교점과 교선은 각각 몇
개인가?

① 교점: 1 개, 교선: 1 개 ② 교점: 0 개, 교선: 1 개

③ 교점: 2 개, 교선: 1 개 ④ 교점: 1 개, 교선: 0 개

⑤ 교점: 0 개, 교선: 2 개

원기둥의 교점은 존재하지 않으며 교선은 윗면과 아랫면이 옆면
과 만나므로 2개이다.

해설



2. 다음 그림에서 옳은 것을 모두 고르면?

①
←→
AB 와

←→CD 는 같다.

②
−−→
BA 와

−−→BC 는 같다.

③ BC = CD 이다.

④
−−→
DA 와

−−→DC 는 같다.

⑤
←→
AC 와

−−→
CA 의 공통부분은 AC 이다.

②
−−→
BA와

−−→BC는 방향이 다르다.
③ BC , CD

⑤
←→
AC 와

−−→
CA 의 공통부분은

−−→
CA 이다.

해설



3. 그림과 같이 서로 다른 5 개의 점 A,B,C,D,E 가 있다. 이 중 두 점을
지나는 반직선은 모두 몇 개 그릴 수 있는가?

① 10 개 ② 12 개 ③ 15 개 ④ 18 개 ⑤ 20 개

직선의 개수 :
5 × (5 − 1)

2
= 10

(반직선의 개수) = (직선의 개수) × 2
따라서 20개이다.

해설



4. 수직선 위의 두 점 A, B 에 대하여 선분 AB 의 중점을 A|B, 선분 AB
의 삼등분점 중 A 에 가까운 점을 A ← B, B 에 가까운 점을 A → B
로 정의한다. 점 P 와 점 Q 가 다음과 같을 때 선분 PQ 의 길이가

선분 AB 의 길이의
1

3
배가 되는 것을 모두 골라라.

㉠ P = A← (A|B), Q = (A→ B)|B

㉡ P = A, Q = A→ (A|B)

㉢ P = (A|B)→ B, Q = B

㉣ P = A|B, Q = (A|B)→ B

㉡

㉣

위 그림과 같이 선분 AB 를 6 등분하여 차례로 C, D, E, F, G
라 하면
㉠ A|B = E, A← E = C
∴ P = A← (A|B) = C
A→ B = F, F|B = G
∴ Q = (A→ B)|B = G

따라서 PQ = CG =
2
3AB

㉡ A|B = E, A→ E = D
∴ Q = A→ (A|B) = D

따라서 PQ = AD =
1
3AB

㉢ A|B = E, E→ B = G
∴ P = (A|B)→ B = G

따라서 PQ = GB =
5
6AB

㉣ A|B = E, (A|B)→ B = G

따라서 PQ = EG =
1
3AB

그러므로 길이가
1
3AB 인 것은 ㉡, ㉣

해설



5. 다음 그림에서 ∠AOC 의 크기는?

① 90 ° ② 100 ° ③ 105 °

④ 110 ° ⑤ 120 °

2x + (2x + 30 °) + (3x + 10 °) = 180 ° 이므로
7x = 140 ° , 즉 x = 20 ° 이다.
따라서 ∠AOC = 4x + 30 ° = 110 ° 이다.

해설



6. 다음 그림과 같이 두 직선이 만날 때, ∠a + ∠b 의 값을 구하여라.

°

230 °

∠a = 180° − 65° = 115°
∠a 와 ∠b 는 맞꼭지각으로 같으므로 ∠a = ∠b 이다.
∴ ∠a + ∠b = 115° + 115° = 230°

해설



7. 다음 그림에서 ∠y − ∠x 의 값은?

① 10° ② 20° ③ 30° ④ 40° ⑤ 50°

40° + 90° = 3x + 40°, 3x = 90° 이므로 x = 30° 이다.
따라서 y − 20° = 50°, y = 70° 이므로 ∠y − ∠x = 40° 이다.

해설



8. 다음 그림에서 모눈의 한 눈금이 1 이라고 할 때 다음 중 옳은 것을
모두 고른 것은?

㉠ 점 C 에서 선분 AB 위에 내린 수선의 발은 직선 l 위에
있다.

㉡ 점 A 와 직선 l 사이의 거리는 3 이다.

㉢ 점 B 와 직선 l 사이의 거리는 알 수 없다.

㉣ AC 와 CD 는 서로 수직이다.

㉤ 점 A 와 CD 사이의 거리는 3 이다.

① ㉠, ㉣ ② ㉡, ㉢ ③ ㉡ ㉤ ④ ㉢, ㉣ ⑤ ㉣, ㉤

㉠ 점 C 에서 선분 AB 위에 내린 수선의 발은 점 A 이다.
㉡ 점 A 와 직선 l 사이의 거리는 1 이다.
㉢ 점 B 와 직선 l 사이의 거리는 1 이다.

해설



9. 다음 그림에서 직선 l과 직선 m이 평행이고 ∠c = 60◦일 때, ∠c의
엇각과 동위각의 합은?

① 80° ② 100° ③ 120° ④ 140° ⑤ 160°

엇각과 동위각의 크기는 같으므로 120°이다.

해설



10. 다음 그림에서 l//m이고 ∠a = 140° 일 때, ∠b의 크기는?

① 20° ② 30° ③ 40° ④ 50° ⑤ 60°

두 직선이 평행이므로 두 각의 합은 180°이다. 따라서 ∠b는 40°
이다.

해설



11. 다음 그림에서 두 직선 l 과 m 은 서로 평행이다. ∠y − ∠x 의 크기는?

① 60° ② 70° ③ 80° ④ 90° ⑤ 100°

x + 50° = 80° (엇각)
x = 30° , y = 130°
∴ ∠y − ∠x = 100°

해설



12. 다음 그림에서 l // m일 때, ∠x의 크기를 구하여라.

°

20 °

다음 그림과 같이 l과 m에 평행한 직선 n을 그으면

(4∠x − 15 °) + (3∠x + 10 °) = 135 °
7∠x − 5 ° = 135 °, 7∠x = 140 °
∴ ∠x = 20 °

해설



13. 다음 그림에서 l//m일 때, ∠x의 크기는?

① 30° ② 31° ③ 32° ④ 33° ⑤ 34°

79° − x + 49° = 3x, 4x = 128° 이므로 ∠x = 32°이다.

해설



14. 다음 그림에서 l//m 일 때, ∠x 의 크기를 구하면?

① 40° ② 50° ③ 60° ④ 90° ⑤ 100°

∴ ∠x = 70° + 20° = 90°

해설



15. 같은 평면 위의 서로 다른 세 직선 l, m, n 에 대하여 다음 중 옳은
것은?

① l // m , m // n 이면 l⊥n 이다.

② l // m , m⊥n 이면 l // n 이다.

③ l⊥n , m⊥n 이면 l⊥m 이다.

④ l⊥m , m⊥n 이면 l // n 이다.

⑤ l // n , m // n 이면 l⊥m 이다.

① l // m , m // n 이면 l // n
② l // m , m⊥n 이면 l⊥n
③ l⊥n , m⊥n 이면 l // m
⑤ l // n , m // n 이면 l // m

해설



16. 다음 그림의 사각뿔대에서 AE와 한 점에서 만나는 면의 개수를 a개,
꼬인 위치의모서리의개수를 b개 라고 할 때, a+b 의 값을 구하여라.

6

AE 와 만나는 면은 면 ABCD , 면 EFGH 의 2 개이고,
AE 와 꼬인 위치의 모서리는 BC, CD, FG, GH 의 4 개이다.
∴ a + b = 2 + 4 = 6

해설



17. 다음 그림은 좌우가 사다리꼴이고 그 외의 모든면은 직사각형인 육면
체이다. 모서리를 직선, 면을 평면으로 볼 때 다음 중 옳지 않은 것은?

① 면 ABCD 와 모서리 EF 는 평행하다.

② 면 EFGH 와 면 BFGC 는 서로 수직이다.

③ 모서리 BC 와 모서리 HG 는 꼬인 위치에 있다.

④ 두 평면 ABCD 와 EFGH 사이의 거리는 CG 이다.

⑤ 면 ABCD 와 모서리 AD 는 한 점에서 만난다.

⑤ 면 ABCD 는 모서리 AD 를 포함한다.

해설



18. 공간에 있는 서로 다른 세 직선 l, m, n 과 세 평면 P, Q, R 에 대한
다음 설명 중 옳지 않은 것은?

① P⊥Q, Q⊥R 이면 P⊥R 이다.

② l⊥P , m⊥P 이면 l//m 이다.

③ l⊥P , P//Q 이면 l⊥Q 이다.

④ l//m, l//n 이면 m//n 이다.

⑤ P⊥Q, Q//R 이면 P⊥R 이다.

① P⊥Q, Q⊥R 이면 P⊥R 가 항상 성립하는 것은 아니다.

해설



19. 다음 그림과 같이 타원 위에 4 개의 점
A, B, C, D가 있고, 타원을 포함하는 평면
밖에 두 점 P, Q가 있다. 이들 점에 의하여
결정되는 평면의 개수를 구하여라.

개

17개

타원 위의 두 점과 점 P 를 포함한 평면 : 6 개
타원 위의 두 점과 점 Q 를 포함한 평면 : 6 개
네 점 A, B, C, D 를 포함한 평면 : 1 개
면 PQA , 면 PQB , 면 PQC , 면 PQD : 4 개
6 + 6 + 1 + 4 = 17 (개)

해설



20. 다음 그림은 ∠AOB 와 같은 ∠QPR 의 작도 과정을 나타낸 것이다.
다음 중 옳지 않은 것은?

① OA = PQ ② AB = QR

③ ∠AOB = ∠QPR ④ PR = QR

⑤ ∠OAB = ∠PQR

④ PR , QR

해설



21. 다음은 ∠AOC 와 ∠BOC 의이등분선 OS, OT 를각각나타낸것이다.
∠BOC = 150◦ 일 때, 옳은 것은?

① ∠AOS = 25◦ ② ∠SOT = 80◦ ③ ∠AOT = 105◦

④ ∠SOB = 160◦ ⑤ ∠BOT = 70◦

선분 OS, OT 가 ∠AOC 와 ∠BOC 의 이등분선이고 ∠BOC =

150◦ 이므로 ∠AOS = 15◦ 이고, ∠SOT = ∠SOC + ∠COT =

15◦ + 75◦ = 90◦ 이고,
∠SOB = ∠SOC + ∠COB = 15◦ + 150◦ = 165◦ 이고, ∠BOT =

150◦ ÷ 2 = 75◦ 이다.

해설



22. 다음 그림은 직각을 삼등분하는 작도 과정이다. OA = 10cm , AP =

4cm 일 때, PB 의 길이를 구하여라.

cm

10 cm

∠POB = 60° 이고 OP = OB 이므로
△POB 는 정삼각형이다.
∴PB = OB = OP = 10(cm)

해설



23. 다음 중 작도할 수 없는 각은?

① 15° ② 105° ③ 20° ④ 75° ⑤ 22.5°

15° = 1

2
× 30°

105° = 90° + 15°
75° = 45° + 30°

22.5° = 1

2
× 45°

해설



24. 다음은 직선 l 위에 있지 않은 점 P 에서 내린 수선을 나타낸 것이다.
보기 중 옳은 것을 고르면?

㉠ 작도하는 순서는 ⓓ-ⓑ-ⓒ-ⓐ이다.

㉡ AB = PQ

㉢ AP = BP

㉣ AP⊥AB

보기

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉢ ③ ㉠, ㉣ ④ ㉡, ㉢ ⑤ ㉡, ㉣

AB , PQ 이고, AB⊥PQ 이다

해설



25. 다음 중 옳지 않은 것은?

① AC = PE

② CD = EF

③ AD = EF

④ ∠CAD = ∠EPF

⑤ AD = PF

③ AD , EF

해설



26. 선분 AB를 4등분할 때, 이용하는 작도 방법은?

① 각의 이동의 작도

② 직선 밖의 점에서 직선에 긋는 수선의 작도

③ 선분의 수직이등분선의 작도

④ 평행한 직선의 작도

⑤ 각의 이등분선의 작도

선분을 4등분할 때는 수직이등분선의 작도가 이용된다.

해설



27. 도형의 합동에 대한 다음 설명 중 옳지 않은 것은?

① 합동인 두 도형에서 대응하는 변의 길이, 각의 크기는 각각
같다.

② 정삼각형은 모두 합동이다.

③ 반지름의 길이가 같은 원은 모두 합동이다.

④ 합동인 두 도형은 넓이가 같다.

⑤ ‘두 도형 P, Q가 합동이다.’는 기호로 P ≡ Q와 같이 나타낸다.

넓이 또는 둘레의 길이가 같은 정삼각형끼리는 합동이다.

해설



28. 합동인 두 도형에 대한 설명으로 옳지 않은 것은 ?

① 대응하는 선분의 길이가 같다.

② 넓이가 같은 두 삼각형은 합동이다.

③ 직각을 낀 두 변의 길이가 같은 두 직각삼각형은 합동이다.

④ 반지름의 길이가 같은 두 원은 합동이다.

⑤ 한 변의 길이가 같은 정다각형은 합동이다.

② 합동인 두 도형의 넓이는 같지만 두 도형의 넓이가 같다고
해서 두 도형이 합동인 것은 아니다.

해설



29. 다음은 각의 이등분선을 작도하였을 때, △AOP ≡ △BOP 임을 보인
것이다. (가), (나), (다)에 알맞은 것을 순서대로 적으면?

△AOP 와 △BOP 에서
AO = BO ,
AP = (가),
(나) 는 공통이므로
△AOP ≡ △BOP ( (다)합동 )

보기

① AB, AB, SSS ② AB, OP, SSS ③ BP, AB, SSS

④ BP, OP, SSS ⑤ BP, AB, SAS

AO = BO ,
AP = BP
OP 는 공통이므로
△AOP ≡ △BOP ( SSS 합동 )

해설



30. 다음 그림에서 AB = AD, ∠ABC = ∠ADE
일 때, △ABC ≡ △ADE이다. 이때 합동이
되는 이유로 알맞은 것은?

① AB = AD, AC = AE, BC = DE

② AB = AD, AC = AE, ∠A는 공통

③ AB = AD, ∠A는 공통, ∠ABC = ∠ADE

④ BC = DE, AC = AE ∠A는 공통

⑤ ∠A는 공통, ∠ABC = ∠ADE, ∠ACB = ∠AED

AB = AD, ∠ABC = ∠ADE, ∠A 는 공통 (ASA 합동)

해설



31. AB = 12cm , AB 위에 AP = 2PB 인 점 P 를 잡고, AB 의 연장선
위에 AQ = 2BQ 인점 Q 를잡았다. AB 의중점을 M , PQ 의중점을
N 이라 할 때, MN 의 길이는?

① 6cm ② 7cm ③ 8cm ④ 9cm ⑤ 10cm

PB = 4 , MB = 6
PN = 8
∴ MN = MB + BN = 6 + (8 − 4) = 10( cm)

해설



32. 다음 그림에서 ∠AOB = 90° 이고 점 A 와 점 B 에서 직선 l 에 내린
수선의 발을 각각 C 와 D 라 할 때 ∠x 의 크기를 구하여라.

°

60 °

삼각형의세내각의합은 180°이므로삼각형BOD에서 ∠BOD =

60° , ∠AOC + ∠BOD = 90° 이므로 ∠AOC = 30°, 따라서 ∠x =

60 ° 이다.

해설



33. 다 음 그 림 에 서 ∠BOC =
1
4∠AOC, 7∠DOE = 5∠COD 일 때,

∠COD 의 크기를 구하여라.

°

35 °

∠BOC =
1
4 (90 ° + ∠BOC)

3
4∠BOC = 22.5 °

∠BOC =
4
3 × 22.5 ° = 30 °

∠COD = ∠x 라고 하면 ∠DOE =
5

7
∠x 이므로

30 ° + ∠x + 5

7
∠x = 90 °

12

7
∠x = 60 °

∴ ∠x = ∠COD = 35 °

해설



34. 시계의 숫자 2, 5, 9, 11 을 이어서 사각형을 만들 때, 사각형의 4 개의
내각 중 가장 큰 각과 가장 작은 각의 크기의 차를 구하여라.

°

30 °

시계의 문자판의 중심에서 2 시, 5 시, 9 시, 11 시에 보조선을
그으면, 원의 반지름의 길이는 모두 같으므로 4 개의 이등변삼
각형이 만들어진다.

1시간에 대한 중심각의 크기는
360°
12

= 30° 이므로

⋆ =
1

2
(180° − 90°) = 45°

⋆ =
1

2
(180° − 90°) = 45°

× =
1

2
(180° − 120°) = 30°

▲ =
1

2
(180° − 60°) = 60°

따라서, 내각의 크기는 105 °, 90 °, 75 °, 90 °이므로
가장 큰 각과 가장 작은 각의 크기의 차는 105° − 75° = 30°

해설



35. 다음 그림에서 ∠x + ∠y 의 값은?

① 50° ② 60° ③ 70° ④ 80° ⑤ 90°

x+(140°−y)+y = 180° , ∠x = 40°, ∠y = 30° 이므로 ∠x+∠y =

70° 이다.

해설



36. 다음 그림에서 l // m 이고, ∠APB =
3
5∠APC일 때, ∠APB의 크기를

구하여라.

°

63 °

∠APC = 30° + 75° = 105°

∴ ∠APB =
3
5∠APC =

3
5 × 105° = 63°

해설



37. 다음 그림은 직사각형 모양의 종이를 접은 것이다. 이때, ∠x − ∠y 의
크기를 구하여라.

°

70 °

위 그림에서 ∠x = 180 ° − 100 ° = 80 °, ∠y = 90 ° − 80 ° = 10 °
이다.
∴ ∠x − ∠y = 80 ° − 10 ° = 70 °

해설



38. 다음 그림과 같이 평면 P 위에 점 A, B, C 가 있고, 평면 Q 위에 점
D, E, F, G 가 있다. 7 개의 점들 중 4 개만 골라 평면을 만들려고
할 때, 만들 수 없는 평면을 모두 고르면? (단, 점 E, F, G 는 일직선
위에 있다.)

① 평면 ADEF ② 평면 BEFG ③ 평면 CDEF

④ 평면 CEFG ⑤ 평면 DEFG

평면 ABC, DEFG 의 2 개
평면 ADE, ADF, ADG, BDE, BDF, BDG, CDE, CDF, CDG
의 9개
평면 ABD, ABE, ABF, ABG, BCD, BCE, BCF, BCG, CAD,
CAE, CAF, CAG의 12개
평면 AEFG, BEFG, CEFG의 3개
점 A,D,E,F 와 C,D,E,F 로는 한 평면을 결정할 수 없다.

해설



39. 다음 그림의 입체도형은 같은 정육각형ABCDEF 와 정육각형
GHIJKL 과 직사각형 6 개로 이루어져 있다. 다음 중 옳지 않은
것은?

① 모서리 BC 와 꼬인 위치에 있는 모서리는 8 개다.

② 모서리 BH 와 수직인 모서리는 2 개다.

③ 모서리 CD 와 수직으로 만나는 모서리는 2 개다.

④ 모서리 BC 와 평행한 모서리는 3 개다.

⑤ 모서리 AG 와 평행인 모서리는 5 개다.

② 모서리 BH 와 수직인 모서리는 모서리 BC , BA , HI , HG
의 4 개다.

해설



40. 다음 그림에서 대각선 FI와 꼬인 위치에 있는 모서리의 개수를 구하
여라.

개

12 개

FI 와 꼬 인 위 치 에 있 는 모 서 리 는
AB, BC, CD, DE, AG, BH, DJ, EK, GL, KL, GH, JK

해설



41. 다음 그림과 같이 직육면체를 평면 CGHD 를 따라 잘라냈을 때, 평면
ABFE 와 만나는 평면의 개수는?

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개 ④ 4 개 ⑤ 5 개

평면 ABFE 와 만나는 평면은
AEHD, ABCD, BFGC, EFGH, CGHD 이다.

해설



42. 다음과같은전개도로입체도형을만들때, 모서리 AB 와평행한면의
개수를 a , 모서리 BC 와 한 점에서 만나는 면의 개수를 b , 선분 CD
와 꼬인 위치에 있는 모서리의 개수를 c 라 할 때, a + b + c 의 값을
구하여라.

10

주어진 전개도로 입체도형을 만들면 다음 그림과 같다.

모서리 AB 와 평행한 면의 개수는 2 개
모서리 BC 와 한 점에서 만나는 면의 개수는 2 개
선분 CD 와 꼬인 위치에 있는 모서리의 개수는 6 개
∴ a + b + c = 10

해설



43. 다음 중 두 점 A, B 에서 같은 거리에 있는 직선 l 위의 점 P 가 옳은
것은?

① ②

③ ④

⑤

선분 AB 의 수직이등분선 위의 점에서 양 끝점에 이르는 거리는
같다.

해설



44. 다음그림은 점 B 를지나고직선 n 에평행한
직선 l , 점 E 를지나고직선 n 에평행한직선
m 을 작도한 것이다. 다음 설명 중 옳지 않은
것은?

① AB 와 길이가 같은 선분은 5 개이다.

② 작도에 이용된 성질은 ‘엇각의 크기가 같으면 두 직선은
평행하다’ 이다.

③ AC = DF = GI 이다.

④ ∠GHI 와 같은 각은 1 개이다.

⑤ 직선 l , m , n 은 평행하다.

④ ∠GHI 와 엇각 관계인 ∠DEF , ∠ABC 는 크기가 같다.

해설



45. △ABC 에 대하여 세 변의 길이가 4cm, 9cm, xcm 일 때, △ABC 의
최대 넓이를 구하여라.

cm2

18 cm2

5 < x < 12

직각삼각형에서 가장 긴 변은 빗변이다.

△ABC 가다음그림과같을때, 최대넓이를가지므로
1

2
×4×9 =

18(cm2) 이다.

해설



46. AB = 5cm, AC = 4cm, ∠B = 50◦ 인 조건으로 작도할 수 있는
삼각형 ABC 의 개수는 a 개이고, 한 변의 길이가 6cm , 두 내각의
크기가 40◦, 50◦ 인 조건으로 작도할 수 있는 삼각형의 개수는 b 개일
때, 2a − b 의 값을 구하여라.

1

AB = 5cm , AC = 4cm , ∠B = 50◦ 인조건으로작도할수있는
삼각형은 위의 그림과 같이 2 개이다.
∴ a = 2

또한, 한변의길이가 6cm , 두 각의크기가 40◦, 50◦ 인조건으로
작도할 수 있는 삼각형은 위의 그림과 같이 3 개다.
∴ b = 3

∴ 2a − b = 2 × 2 − 3 = 1

해설



47. 다음 그림에서 △ABC 와 △ECD 가 정삼각
형일 때, △ACD 와 합동인 삼각형을 찾고
합동조건을 말하시오.

합동

△ BCE

SAS 합동

△ABC 와 △ECD 가정삼각형이므로 AC = BC 이고, CD = CE
이며 두 변과 끼인각인 ∠ACD 와 ∠BCE 가 같다. 따라서 △ACD
와 △BCE 는 SAS 합동이다.

해설



48. △ABC 는 ∠C = 90◦ 인 직각삼각형이다. AC = 3cm, BC =

4cm, AB = 5cm 이고 AM = BM 일 때, MC 의 길이를 구하면?

① 1cm ② 1.5cm ③ 2cm

④ 2.5cm ⑤ 3cm

M 에서 BC, AC 에 내린 수선의 발을 각각 D, E 라 하자.
△AME 와 △MBD 에서 AM = BM
∠A = ∠BMD (∵ MD//AC)

∠AME = ∠B (∵ ME//BC)

∴ △AME ≡ △MBD(ASA합동)

따라서, BD = ME = DC , MD = AE = EC , ME 는 공통
∠AEM = ∠CEM = 90◦

∴ △MAE ≡ △MCE (SAS 합동)

∴ AM = BM = CM =
1
2AB = 2.5cm

해설



49. 다음 그림의 △ABC 에서 BC 의 중점을 M , 꼭짓점 B 와 C 에서
선분 AM 과 그 연장선에 내린 수선의 발을 각각 D,E 라고 하자.
AM = acm, BD =bcm 일 때, △ACM 의 넓이를 a, b 를 사용한 식으
로 나타내어라.

cm2

1

2
ab cm2

△BDM 과 △CEM 에서
BM = CM
∠DBM = ∠ECM (엇각)
∠BMD = ∠CME (맞꼭지각)
△BDM ≡ △CEM (ASA 합동)
∴ CE = BD =b(cm)

△ACM 의 넓이는 AM 이 밑변이고 CE 가 높이이므로

△ACM =
1

2
× a × b =

1

2
ab(cm2)

해설



50. 다음 정사각형 ABCD 에서 점 E 는 대각선 BD 위의 점이고, 점 F,G
는 선분 AE 의 연장선과 변 CD , 변 BC 의 연장선과 만나는 점이다.
∠CEG + ∠GCE = 150 ° 일 때, ∠BEC 의 크기를 구하여라.

°

75 °

AD//BG 이므로
∠DAF = ∠AGB = 180 ° − (∠CEG + ∠GCE) = 30 ° (엇각)
∴ ∠EAB = 90 ° − 30 ° = 60 °
삼각형 ABE 와 삼각형 CBE 에서
AB = BC , BE 는 공통, ∠ABE = ∠CBE = 45 ° 이므로
삼각형 ABE 와 삼각형 CBE 는 SAS 합동이다.
∠AEB = 180 ° − (∠ABE + ∠EAB) = 180 ° − 105 ° = 75 °
∴ ∠BEC = ∠AEB = 75 °

해설


